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1 目的

2 実施時期等

3 対象世帯

県内の避難世帯　１３９世帯　（令和６年６月２４日現在）

※調査票を送付しないでほしいと連絡のあった世帯を除く。

4 回収方法

5 回答率

6 比率の表示方法

Ⅰ　調査の趣旨・概要

   東日本大震災から１３年半が経過し、秋田県に避難している方々の避難生活

が長期化していることや、避難をとりまく環境が大きく変化していることから、この

アンケート調査を通して、避難者の現状とニーズを把握し、今後の支援施策の参

考とする。

令和６年６月２４日に対象世帯へ調査用紙を送付
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（回答期限　令和６年７月１２日）

令和６年７月２２日に未回答世帯へ調査用紙を再送付
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（回答期限　令和６年８月９日）

郵送によるアンケート調査票の回収

 ４３．２％ （６０世帯 ）

①各項目の比率は小数点以下第２位を四捨五入して表示するため比率の合計
　 が１００％にならない場合がある。

②比率は対象の回答世帯数に対する割合であり無回答がある設問では合計が
   １００％にならない。

③複数回答を可とする設問では比率の合計が１００％にならない。
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【１】 避難元の県　（Q１）

①

②

③

【２】 回答者の年代　（Q１）

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

Ⅱ　主な設問に対する回答

36 60 0 13 47

５０歳代 8 12 20 0 2 18

６０歳代 6 2 8 0 3 5

７０歳代 3 7 10 0 3 7

８０歳以上 1 3 4 0 2 2

合計 24

２９歳以下 0 0 0 0 0 0

３０歳代 0 0 0 0 0 0

４０歳代 6 12 18 0 3 15

回答世帯数
回答世帯数

に占める割合 配布世帯数 県別回答率

男性 女性 合計 岩手県 宮城県 福島県

岩手県 0 0.0% 3 0.0%

宮城県 13 21.7% 29 44.8%

福島県 47 78.3% 107 43.9%

合計 60 139 43.2%

内　　　　　　　訳
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【３】 現在の住居　（Q1)

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦ その他 1 1.7% 0 1 0

合計 60 0 13 47

6 10.0% 0 1 5

アパート等（自己負担） 21 35.0% 0 4 17

自宅（避難後に取得） 28 46.7% 0 5 23

内　　　　　　　訳

回答世帯 割合 岩手県 宮城県 福島県

借上民間賃貸住宅 0 0.0% 0 0 0

県営住宅 1 1.7% 0 1 0

市町村営住宅 3 5.0% 0 1 2
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【４】 避難世帯の状況　（Q１）

子育て世帯

成人世帯

合計 60 0 13 47

単身 16 26.7% 0 7 9

成人夫婦 8 13.3% 0 0 8

その他 10 16.7% 0 3 7

母子避難 11 18.3% 0 2 9

父子避難 0 0.0% 0 0 0

世帯避難 15 25.0% 0 1 14

内　　　　　　　訳

回答世帯 割合 岩手県 宮城県 福島県
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【５】 住民票の異動　（Ｑ２）

① 全員異動している

② 全員異動していない

③ 一部だけ異動している

【６】 住民票を異動しない理由　（Ｑ２－１）

①

②

③

④

⑤

※割合の分母「【５】②＋③」

合計 21 0 1 20

住民票を異動すると不利益がある、
またはあるかもしれないから

7 33.3% 0 0 7

特に理由はない 5 23.8% 0 0 5

その他 1 4.8% 0 0 1

内　　　　　　　訳

回答世帯 割合 岩手県 宮城県 福島県

被災地との関係を保つため 5 23.8% 0 1 4

一時的な避難でいずれ帰還するから 3 14.3% 0 0 3

21 35.0% 0 1 20

0 0.0% 0 0 0

合計 60 0 13 47

　 住民票を異動しないのはどのような理由からですか。（ひとつだけに○）

　 現在居住している市町村に住民票を異動していますか。（ひとつだけに○）

内　　　　　　　訳

回答世帯 割合 岩手県 宮城県 福島県

39 65.0% 0 12 27
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【７】 主な生活資金　（Ｑ３：複数回答可）

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨ その他 1 1.7% 0 1 0

合計 87 0 18 69

0 1

生活保護費 1 1.7% 0 0 1

東電の損害賠償金 4 6.7% 0 0 4

年金・恩給 20 33.3% 0 6 14

避難元等で働いている
家族からの仕送り

5 8.3% 0 0 5

貯金 14 23.3% 0 4 10

親戚・知人からの援助 1 1.7% 0 0 1

雇用保険・失業手当 1 1.7% 0

　 現在の生活資金についてお答えください。（あてはまるものすべてに○）

内　　　　　　　訳

回答世帯 割合 岩手県 宮城県 福島県

給料・自営収入等 40 66.7% 0 7 33
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【８】 困っていること、不安なこと　（Ｑ４：複数回答可）

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

⑩

⑪

⑫

無回答：２名

その他 9 15.0% 0 2 7

合計 89 0 19 70

生活再建の見通しが
立たないこと

1 1.7% 0 0 1

相談相手がいないこと 0 0.0% 0 0 0

特に困っていることはない 20 33.3% 0 5 15

子供の教育費 7 11.7% 0 1 6

生活や支援についての
情報不足

3 5.0% 0 0 3

避難元の情報不足 1 1.7% 0 0 1

住まいのこと 6 10.0% 0 3 3

健康や福祉のこと 16 26.7% 0 4 12

育児・子育て 2 3.3% 0 0 2

回答世帯 割合 岩手県 宮城県 福島県

就職関係 7 11.7% 0 1 6

生活資金に関すること 17 28.3% 0 3 14

　 現在の生活で困っていること、不安なことについてお答えください。
   （あてはまるものすべてに○）

内　　　　　　　訳
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【９】 秋田県内での相談相手　（Ｑ５：複数回答可）

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨ その他 2 3.3% 0 2 0

合計 97 0 26 71

町内会・自治会の人 5 8.3% 0 1 4

民間の支援団体 1 1.7% 0 1 0

特定の相談相手はいない 9 15.0% 0 0 9

他の避難者 3 5.0% 0 1 2

行政機関（相談員含む） 5 8.3% 0 1 4

民生・児童委員 0 0.0% 0 0 0

回答世帯 割合 岩手県 宮城県 福島県

家族・親戚 39 65.0% 0 11 28

友人・知人 33 55.0% 0 9 24

　 日常生活の困りごとについて、秋田県内で相談できる方はいますか。
　 （あてはまるものすべてに○）

内　　　　　　　訳
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【１０】 戸別訪問や電話連絡の希望（Ｑ６）

①

②

【１１】 心身の不調　（Q７）

①

②

【１２】 不調に対する対応（Q７－２）

①

②

③

④

特別何もしていない 1 5.6% 0 1 0

どうしたらいいかわからない 1 5.6% 0 1 0

無回答：２名

合計 16 88.9% 0 5 11

　 本人もしくは家族の不調にどのように対応していますか。（ひとつだけに○）

内　　　　　　　訳

回答世帯 割合 岩手県 宮城県 福島県

医療機関の受診を検討している 0 0.0% 0 0 0

医療機関を受診している 14 77.8% 0 3 11

いる 18 30.0% 0 5 13

いない 42 70.0% 0 8 34

合計 60 0 13 47

合計 57 0 11 46

　 現在、同居の家族の中で、「眠れない」「集中力の低下」「イライラする」といった精神
面の不調や「体がだるい」「めまいや頭痛」といった身体の不調を訴える方はいます
か。

内　　　　　　　訳

回答世帯 割合 岩手県 宮城県 福島県

回答世帯 割合 岩手県 宮城県 福島県

希望する 3 5.3% 0 0 3

希望しない 54 94.7% 0 11 43

　 県では避難者支援相談員による戸別訪問や電話連絡を実施していますが、現在こ
の戸別訪問などを受けていない方にお聞きします。今後、戸別訪問や電話連絡を希望
しますか。

内　　　　　　　訳
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【１３】 就労者の有無　（Ｑ８）

①

②

無回答：２名

合計 58 0 13 45

　 現在避難している方の中で秋田県内で就労している方はいますか。

内　　　　　　　訳

回答世帯 割合 岩手県 宮城県 福島県

いる 39 65.0% 0 7 32

いない 19 31.7% 0 6 13
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【１４】 今後の予定　（Ｑ９）

　 今後の予定についてお答えください。（ひとつだけに○）
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①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧ 現時点では決めていない 11 18.3% 6 5

合計 60 26 34

震災前の居住地とは異なるが避難元の
県内へ帰還する

1 1.7% 0 1

いずれは避難元の県内へ帰還したいが
時期は決めていない

11 18.3% 6 5

避難元県以外の他都道府県へ移動
すると決めている

1 1.7% 1 0

避難元県以外の他都道府県へ移動
したいが時期は決めていない

1 1.7% 0 1

避難元の市町村へ帰還する 1 1.7% 0 1

現時点では決めていない 11 18.3% 0 4 7

合計 60 0 13 47

内　　　　　　　訳

回答世帯 割合 子育て世帯 成人世帯

避難元県以外の他都道府県へ移動
したいが時期は決めていない

1 1.7% 0 0 1

秋田県にこのまま定住したい 16 26.7% 7 9

すでに秋田県に定住している 18 30.0% 6 12

0 6 12

避難元の市町村へ帰還する 1 1.7% 0 0 1

震災前の居住地とは異なるが避難元の
県内へ帰還する

1 1.7% 0 0 1

0 1

いずれは避難元の県内へ帰還したいが
時期は決めていない

11 18.3% 0 0 11

避難元県以外の他都道府県へ移動
すると決めている

1 1.7% 0

内　　　　　　　訳

回答世帯 割合 岩手県 宮城県 福島県

秋田県にこのまま定住したい 16 26.7% 0 3 13

すでに秋田県に定住している 18 30.0%
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【１５】 秋田県での定住期間　（Ｑ９－１）

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

住宅の借上制度が終了するまで 0 0.0% 0 0 0

その他 2 12.5% 0 0 2

合計 16 0 3 13

子どもが高校を卒業するまで 0 0.0% 0 0 0

子どもが義務教育を終了するまで 0 0.0% 0 0 0

秋田県外（避難元を含む）での就職先が
見つかるまで

0 0.0% 0 0 0

永住したい 11 68.8% 0 3 8

今の就職先を定年退職するまで 1 6.3% 0 0 1

子どもが独立するまで 2 12.5% 0 0 2

　 Q９「今後の予定」を「秋田県にこのまま定住したい」とした方にお聞きします。秋田県
への定住を考えるにあたり定住の期間をお考えですか。（ひとつだけに○）

内　　　　　　　訳

回答世帯 割合 岩手県 宮城県 福島県
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つ
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で
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【１６】 定住を決めた理由　（Q９－２）

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

無回答：１名

　 Q９「今後の予定」を「①秋田県にこのまま定住したい」「②すでに秋田県に定住して
いる」とした方にお聞きします。秋田県への定住を決めた主な理由は何ですか。
（ひとつだけに○）

仕事が決まった（自営業を含む） 4 11.8% 0 0 4

その他 0 0.0% 0 0 0

合計 33 0 9 24

地震や津波などの災害が少ない 0 0.0% 0 0 0

放射能汚染の心配がない 3 8.8% 0 0 3

生活がしやすい 0 0.0% 0 0 0

親類や知人がいる 9 26.5% 0 4 5

教育環境や子どもの学校の関係 1 2.9% 0 1 0

行政や地域の支援体制 0 0.0% 0 0 0

内　　　　　　　訳

回答世帯 割合 岩手県 宮城県 福島県

家族の中に秋田県出身者がいる 16 47.1% 0 4 12
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係
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支
援
体
制

地
震
や
津
波
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災
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少
な
い

放
射
能
汚
染
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心
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な
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生
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が
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す
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仕
事
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業
を
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む
）

そ
の
他
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【１７】 帰還の時期を決めていない理由　（Q９－３：複数回答可）

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

子どもの育児、教育を優先したい 6 54.5% 0 0 6

その他 3 27.3% 0 0 3

合計 16 0 0 16

除染のめどが不明 1 9.1% 0 0 1

放射能による健康への影響が不安 3 27.3% 0 0 3

帰還先での仕事が見つからない 0 0.0% 0 0 0

　 Q９「今後の予定」を「⑤いずれは避難元の県内へ帰還したいが時期は決めていな
い」とした方にお聞きします。時期を決めていない主な理由は何ですか。
（あてはまるものすべてに○）

内　　　　　　　訳

回答世帯 割合 岩手県 宮城県 福島県

住宅が確保できない 1 9.1% 0 0 1

街の再生など被災地の復興の
めどが不明

2 18.2% 0 0 2
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の
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【１８】 必要な支援　（Q１０：複数回答可）

 　今必要としている支援は何ですか。次からお選びください。
   （あてはまるものすべてに○）
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子
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地
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原
発
事
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損
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賠
償
の
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被
災
地
へ
の
帰
還
（
一
時
帰
還
を
含
む
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住
宅
購
入
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ォ
ー
ム
に
対
す
る
助
成

そ
の
他
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①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

⑩

⑪

⑫

⑬

⑭

⑮

⑯

⑰

⑱

無回答：１６名

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

⑩

⑪

⑫

⑬

⑭

⑮

⑯

⑰

⑱

無回答：１６名

その他 1 1.7% 0 1

合計 87 46 41

原発事故の損害賠償の相談 8 13.3% 5 3

被災地への帰還（一時帰還を含む） 2 3.3% 2 0

住宅購入・リフォームに対する助成 4 6.7% 1 3

各種イベントへの招待 4 6.7% 2 2

生活再建にかかる相談 0 0.0% 0 0

放射能にかかる健康相談・検診 6 10.0% 3 3

被災地からの情報提供 2 3.3% 1 1

秋田での暮らしの総合相談 3 5.0% 1 2

避難者交流会の開催 4 6.7% 1 3

医療費の助成 11 18.3% 7 4

心身の健康の保持 8 13.3% 2 6

育児・子育て 1 1.7% 1 0

子どもの教育・学習 11 18.3% 10 1

就労関係 3 5.0% 3 0

避難生活に対する助成 11 18.3% 6 5

障害者福祉サービス 2 3.3% 0 2

介護サービス 6 10.0% 1 5

その他 1 1.7% 0 0 1

合計 87 0 17 70

内　　　　　　　訳

回答世帯 割合 子育て世帯 成人世帯

原発事故の損害賠償の相談 8 13.3% 0 0 8

被災地への帰還（一時帰還を含む） 2 3.3% 0 0 2

住宅購入・リフォームに対する助成 4 6.7% 0 1 3

各種イベントへの招待 4 6.7% 0 1 3

生活再建にかかる相談 0 0.0% 0 0 0

放射能にかかる健康相談・検診 6 10.0% 0 0 6

被災地からの情報提供 2 3.3% 0 0 2

秋田での暮らしの総合相談 3 5.0% 0 3 0

避難者交流会の開催 4 6.7% 0 1 3

心身の健康の保持 8 13.3% 0 2 6

育児・子育て 1 1.7% 0 0 1

子どもの教育・学習 11 18.3% 0 2 9

障害者福祉サービス 2 3.3% 0 2 0

介護サービス 6 10.0% 0 2 4

医療費の助成 11 18.3% 0 2 9

内　　　　　　　訳

回答世帯 割合 岩手県 宮城県 福島県

就労関係 3 5.0% 0 0 3

避難生活に対する助成 11 18.3% 0 1 10
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Ⅲ 自由記述：主なもの
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　【１】避難先の自治体に対する要望（Ｑ１１）

秋田は雪国なのだから、とにかく除雪、排雪をしっかりやってほしいです。特に十字路のかど
に除雪した雪を置きっぱなしにするのはやめてほしい。除雪と排雪を同時に進行出来る様お
願いしたい。

いつものご支援に感謝申し上げます。今後共宜しくお願い致します。

県や市の皆様に、優しくして頂きまして本当にありがとうございます。常に感謝しています。

お世話になっております。先日久しぶりにサロンに参加させて頂きました。とても楽しい時間と
なりました。環境の変化や仕事の都合でほとんど参加出来ていませんでしたが、今後もぜひ
参加したいと思っております。支援者の方々、お忙しい中企画して下さり本当にありがとうござ
います。

子どもの教育について。子供が中３で受験なので、色々悩むところは多いです。金銭面につい
て、ひとり親の助成のことを調べたいとは思っています。フルで働いているので、県の方々とは
あまり交流していませんが、折にふれ連絡して頂き、有り難いなと思っています。

交流会があってもそこまで交流できているかよく分からない。でも交流会があることで昔話など
が出来るのがうれしい。

被災者支援チームがあることで何かあった時の相談先と思え、安心につながります。いつもあ
りがとうございます。

市での定期健康診断が受けられる様にしてほしい。

原発損害賠償について。追加で加わっている事案もあるが、自分が対象者かの判断が不明
なケースもあるので、対象の可能性のある情報は教えて欲しい。

現在のような、支援活動の継続。

長い支援体勢に感謝しております。心のより所になっています。

被災者支援チームの方々にはお世話になっております。月一回の”お茶っこ”の集まりは本当
に楽しみで体調を整えて、毎回参加させてもらっています。これからも続けて頂きたいと願って
います。

医療費の助成

除雪

特にありませんが、いつもご支援ありがとうございます。

※意見に記載されている個人名や個人の特定の事情等による内容は伏せています。

宮城県

福島県
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　　　　【２】国に対する要望（Ｑ１２）

宮城県 私達が体験した苦しみを今後の災害地へ役立てられる様にして欲しい。

東電関係どうにかしてほしい。

避難元↔避難先の高速道路無料化の継続

物価高対策

脱原発!!ドイツが達成しているのだから、日本も出来ると思います。

原子力賠償を充実してほしい。

昨年まで私の故郷は白地地区と呼ばれた手つかずの場所でした。１３年が経って一歩進みそ
うです。除染の調査が始まります。悲観して「国は嘘つきだ」と言ってしまってすみませんでし
た。

子供の放射能による永年の健康診断、保障。

医療費の助成

※意見に記載されている個人名や個人の特定の事情等による内容は伏せています。

福島県
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　【３】避難元の自治体に対する要望（Ｑ１３）

宮城県
地元で頑張っている皆さんに頭が下がります。どうぞふるさとをこれからも宜しくお願いしま
す。そして、皆さんの健康と幸せを祈っています。

福島の原発の廃炉推進。

日々、尽力して頂いてありがとうございます。町長始め職員の方々の努力で、私の地元も除
染・解体と進むようで、安心し期待しています。どうか後戻りする事なく、一日も早く平穏な気持
ちで暮らせる日が来るまで力を貸して下さい。よろしくお願い致します。

医療費の助成

※意見に記載されている個人名や個人の特定の事情等による内容は伏せています。

福島県
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　 　 【４】今後必要と思われる支援（Ｑ１４）

今後、身体的に不自由になった時は介護施設に入りたい。

長女に、避難登録の解除の話をした所、避難元自治体に解除の連絡をしたのかもしれないと
の事だったので、避難先の市への連絡をお願いできませんか。みなさんも体力奪われない様
に、体調管理に気をつけて日々がんばってください。私も何とか元気になってきましたので、
近々またおじゃましますね。

水害があった場合、土のうぐらいは無料で頂きたいし、配ってもらいたいです。実際避難して来
て２回：２０１７年と２０２３年に床下浸水なのに、土のうの袋のみ１０枚頂いてもどこで土をつめ
るかも知らされず、足が悪い一応障害者の一人ぐらしには少し冷たい対応に思いましたの
で・・・・。
このチームにかかわっているみなさんには心から感謝致しております。

ずっと、こんな支援があればありがたいと思っていた事。私は夫を亡くして３人子育てしながら
働いています。別れたりくっついたりしているパートナーがいますが、私のその事に関する相
談をする人や機関はありますが、そのパートナーは相談するところがないようです。今、３人に
１人は別れている時代、いろんな家族や子供の理解者のカタチを支える仕組みを、子供の為
にあってほしいと願います。

介護サービスでは、収入によって負担限度が軽減されますが、食費や部屋代が高額です。何
とかなれば助かります。

今の支援を続けて頂きたいです。

医療費の助成

大雨災害に合われた方々に何か出来ることがあったら提案して下さい。仕事をしながらでもで
きる事はやりたいです。

大変遅くなり申し訳ありません。家族一同、元気に変わらず過ごしております。

※意見に記載されている個人名や個人の特定の事情等による内容は伏せています。

宮城県

福島県
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Ⅳ 経年比較
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【１】 避難元の県（Ｑ１）

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

① 7 5.2% 10 5.3% 5 3.9% 4 3.6% 2 1.9% 1 0.9% 2 2.3% 1 1.3% 2 2.7% 0 0.0%

② 宮城県 25 18.7% 50 26.5% 27 21.3% 20 18.2% 19 18.1% 21 18.9% 15 17.2% 15 20.0% 12 16.4% 13 21.7%

③ 福島県 102 76.1% 128 67.7% 95 74.8% 86 78.2% 84 80.0% 89 80.2% 70 80.5% 59 78.7% 59 80.8% 47 78.3%

④ 不明 0 0.0% 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

134 189 127 110 105 111 87 75 73 60

回答率 37.9% 回答率 58.3% 回答率 47.9% 回答率 46.2% 回答率 49.3% 回答率 56.3% 回答率 48.1% 回答率 45.2% 回答率 49.0% 回答率 43.2%

【２】 回答者の年代（Ｑ１）

岩手県 宮城県 福島県 合計 岩手県 宮城県 福島県 不明 合計 岩手県 宮城県 福島県 合計 岩手県 宮城県 福島県 合計 岩手県 宮城県 福島県 合計

① 0 0 1 1 0 3 4 0 7 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0

② ３０代 0 3 26 29 1 10 33 0 44 0 10 22 32 1 5 18 24 0 4 14 18

③ ４０代 2 5 39 46 3 15 53 0 71 1 5 38 44 1 4 35 40 1 4 39 44

④ ５０代 1 5 13 19 1 4 15 0 20 0 4 13 17 0 1 10 11 0 0 11 11

⑤ ６０代 2 10 16 28 2 12 19 0 33 1 5 17 23 1 6 14 21 0 6 11 17

⑥ ７０代 0 2 6 8 0 3 4 0 7 1 1 3 5 0 2 8 10 1 3 8 12

⑦ 2 0 1 3 3 3 0 0 6 2 2 1 5 1 2 1 4 0 2 1 3

7 25 102 134 10 50 128 0 188 5 27 95 127 4 20 86 110 2 19 84 105

無回答１

岩手県 宮城県 福島県 合計 岩手県 宮城県 福島県 合計 岩手県 宮城県 福島県 合計 岩手県 宮城県 福島県 合計 岩手県 宮城県 福島県 合計

① 0 1 0 1 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

② ３０代 0 4 13 17 0 1 5 6 0 2 4 6 0 0 3 3 0 0 0 0

③ ４０代 0 5 40 45 1 4 33 38 1 4 28 33 1 4 23 28 0 3 15 18

④ ５０代 0 0 14 14 0 0 12 12 0 0 11 11 0 1 17 18 0 2 18 20

⑤ ６０代 0 6 12 18 0 4 9 13 0 4 4 8 0 3 4 7 0 3 5 8

⑥ ７０代 1 3 8 12 1 4 6 11 0 3 9 12 1 3 9 13 0 3 7 10

⑦ 0 2 2 4 0 2 4 6 0 2 3 5 0 1 3 4 0 2 2 4

1 21 89 111 2 15 70 87 1 15 59 75 2 12 59 73 0 13 47 60

【３】 現在の住居（Ｑ１）

件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 不明 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県

① 77 57.5% 3 11 63 74 39.2% 2 11 60 1 24 18.9% 1 8 15 18 16.4% 0 5 13 6 5.7% 0 0 6

② 6 4.5% 1 2 3 7 3.7% 1 2 4 0 6 4.7% 1 1 4 5 4.5% 0 1 4 3 2.9% 0 1 2

③ 4 3.0% 2 0 2 8 4.2% 2 2 4 0 4 3.1% 1 1 2 6 5.5% 1 1 4 5 4.8% 1 1 3

④ 11 8.2% 0 2 9 32 16.9% 3 10 19 0 16 12.6% 1 4 11 15 13.6% 1 5 9 14 13.3% 0 5 9

⑤ 13 9.7% 0 7 6 27 14.3% 0 17 10 0 35 27.6% 0 9 26 33 30.0% 1 6 26 38 36.2% 0 8 30

⑥ 18 13.4% 1 3 14 32 16.9% 1 7 24 0 37 29.1% 1 3 33 31 28.2% 1 2 28 38 36.2% 1 4 33

⑦ 1 0.7% 0 0 1 4 2.1% 1 1 2 0 1 0.8% 0 1 0 0 0.0% 0 0 0 1 1.0% 0 0 1

⑧ 4 3.0% 0 0 4 5 2.6% 0 0 5 0 4 3.1% 0 0 4 2 1.8% 0 0 2 0 0.0% 0 0 0

134 7 25 102 189 10 50 128 1 127 5 27 95 110 4 20 86 105 2 19 84

件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県

① 3 2.7% 0 0 3 3 3.4% 0 0 3 1 1.3% 0 0 1 1 1.4% 0 0 1 0 0.0% 0 0 0

② 3 2.7% 0 1 2 3 3.4% 0 1 2 2 2.7% 0 1 1 4 5.5% 0 1 3 1 1.7% 0 1 0

③ 5 4.5% 1 1 3 3 3.4% 1 0 2 2 2.7% 0 0 2 4 5.5% 1 1 2 3 5.0% 0 1 2

④ 14 12.6% 0 4 10 13 14.9% 0 3 10 7 9.3% 0 1 6 7 9.6% 0 2 5 6 10.0% 0 1 5

⑤ 38 34.2% 0 9 29 25 28.7% 0 5 20 24 32.0% 0 6 18 21 28.8% 0 4 17 21 35.0% 0 4 17

⑥ 45 40.5% 0 6 39 40 46.0% 1 6 33 39 52.0% 1 7 31 36 49.3% 1 4 31 28 46.7% 0 5 23

⑦ 1 0.9% 0 0 1 0 0.0% 0 0 0 0 0.0% 0 0 0 0 0.0% 0 0 0 1 1.7% 0 1 0

⑧ 2 1.8% 0 0 2 0 0.0% 0 0 0 0 0.0% 0 0 0

111 1 21 89 87 2 15 70 75 1 15 59 73 2 12 59 60 0 13 47

アパート等
（自己負担）

自宅（避難後に取得）

その他

雇用促進住宅

合      計

項目なし

令和３年度 令和４年度 令和５年度 令和６年度

借上民間賃貸住宅

県営住宅

市町村営住宅

知人・親類宅
（実家含む）

県営住宅

市町村営住宅

知人・親類宅
（実家含む）

アパート等
（自己負担）

自宅（避難後に取得）

その他

雇用促進住宅

合      計

令和２年度

２９歳以下

８０歳以上

合      計

平成２７年度 平成３０年度 令和元年度

借上民間賃貸住宅

平成２８年度 平成２９年度

２９歳以下

８０歳以上

合      計

令和２年度 令和３年度 令和４年度 令和５年度 令和６年度

令和５年度 令和６年度

岩手県

合      計

平成２７年度 平成３０年度 令和元年度平成２９年度平成２８年度

Ⅳ　主な設問に対する回答の経年比較（平成２７年度～令和６年度）

平成２７年度 平成２８年度 平成２９年度 平成３０年度 令和元年度 令和２年度 令和３年度 令和４年度
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【４】 避難世帯の状況（Ｑ１）

件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 不明 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県

28 20.9% 0 1 27 43 22.8% 1 6 36 0 26 20.5% 0 4 22 21 19.1% 1 4 16 20 19.0% 0 3 17

0 0.0% 0 0 0 1 0.5% 0 0 1 0 0 0.0% 0 0 0 0 0.0% 0 0 0 1 1.0% 0 0 1

41 30.6% 1 5 35 59 31.2% 1 14 43 1 39 30.7% 0 3 36 34 30.9% 0 2 32 37 35.2% 1 3 33

34 25.4% 3 13 18 47 24.9% 2 21 24 0 31 24.4% 1 14 16 30 27.3% 2 9 19 18 17.1% 0 7 11

16 11.9% 3 2 11 26 13.8% 4 5 17 0 15 11.8% 3 2 10 11 10.0% 1 1 9 13 12.4% 0 2 11

15 11.2% 0 4 11 13 6.9% 2 4 7 0 16 12.6% 1 4 11 14 12.7% 0 4 10 16 15.2% 1 4 11

134 7 25 102 189 10 50 128 1 127 5 27 95 110 4 20 86 105 2 19 84

件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県

18 16.2% 0 2 16 10 11.5% 0 2 8 12 16.0% 0 1 11 9 12.3% 0 2 7 11 18.3% 0 2 9

0 0.0% 0 0 0 0 0.0% 0 0 0 0 0.0% 0 0 0 1 1.4% 0 0 1 0 0.0% 0 0 0

39 35.1% 0 6 33 33 37.9% 1 2 30 25 33.3% 1 0 24 24 32.9% 1 2 21 15 25.0% 0 1 14

25 22.5% 1 9 15 16 18.4% 1 6 9 17 22.7% 0 8 9 15 20.5% 0 5 10 16 26.7% 0 7 9

11 9.9% 0 0 11 11 12.6% 0 2 9 9 12.0% 0 2 7 10 13.7% 0 0 10 8 13.3% 0 0 8

18 16.2% 0 4 14 17 19.5% 0 3 14 12 16.0% 0 4 8 14 19.2% 1 3 10 10 16.7% 0 3 7

111 1 21 89 87 2 15 70 75 1 15 59 73 2 12 59 60 0 13 47

【５】 住民票の異動（Ｑ２）

件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 不明 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県

① 65 48.5% 4 18 43 115 60.8% 8 43 64 0 74 58.3% 3 22 49 65 59.1% 3 14 48 72 68.6% 2 16 54

② 60 44.8% 2 5 53 65 34.4% 2 7 55 1 45 35.4% 2 3 40 37 33.6% 0 4 33 28 26.7% 0 2 26

③ 8 6.0% 0 2 6 8 4.2% 0 0 8 0 6 4.7% 0 0 6 4 3.6% 0 1 3 5 4.8% 0 1 4

133 6 25 102 188 10 50 127 1 125 5 25 95 106 3 19 84 105 2 19 84

無回答１ 無回答１ 無回答２

件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県

① 76 68.5% 1 20 55 57 65.5% 2 13 42 53 70.7% 1 14 38 49 67.1% 1 12 36 39 65.0% 0 12 27

② 29 26.1% 0 0 29 24 27.6% 0 0 24 20 26.7% 0 1 19 21 28.8% 0 0 21 21 35.0% 0 1 20

③ 6 5.4% 0 1 5 6 6.9% 0 2 4 2 2.7% 0 0 2 2 2.7% 0 0 2 0 0.0% 0 0 0

111 1 21 89 87 2 15 70 75 1 15 59 72 1 12 59 60 0 13 47

無回答１

【６】 住民票を異動しない理由（Ｑ２－１：複数回答があり割合の合計が１００％にならない場合があります。）

件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 不明 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県

① 20 29.4% 2 3 15 15 20.5% 1 3 11 0 12 23.5% 1 2 9 8 19.5% 0 3 5 5 15.2% 0 1 4

② 11 16.2% 0 1 10 11 15.1% 0 2 9 0 7 13.7% 0 0 7 9 22.0% 0 1 8 5 15.2% 0 1 4

③ 30 44.1% 1 1 28 29 39.7% 1 0 27 1 20 39.2% 1 0 19 13 31.7% 0 0 13 11 33.3% 0 0 11

④ 6 8.8% 0 1 5 5 6.8% 0 0 5 0 7 13.7% 0 2 5 4 9.8% 0 0 4 5 15.2% 0 0 5

⑤ 6 8.8% 0 2 4 13 17.8% 0 2 11 0 3 5.9% 0 0 3 6 14.6% 0 1 5 4 12.1% 0 1 3

73 3 8 62 73 2 7 63 1 49 2 4 43 40 0 5 35 30 0 3 27

※割合の分母「【５】②＋③」 無回答２ 無回答１ 無回答３

件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県

① 9 25.7% 0 0 9 3 10.0% 0 0 3 6 27.3% 0 0 6 6 26.1% 0 0 6 5 23.8% 0 1 4

② 8 22.9% 0 1 7 7 23.3% 0 1 6 4 18.2% 0 0 4 3 13.0% 0 0 3 3 14.3% 0 0 3

③ 9 25.7% 0 0 9 8 26.7% 0 0 8 6 27.3% 0 0 6 10 43.5% 0 0 10 7 33.3% 0 0 7

④ 5 14.3% 0 0 5 7 23.3% 0 1 6 4 18.2% 0 0 4 2 8.7% 0 0 2 5 23.8% 0 0 5

⑤ 1 2.9% 0 0 1 3 10.0% 0 0 3 2 9.1% 0 1 1 2 8.7% 0 0 2 1 4.8% 0 0 1

32 0 1 31 28 0 2 26 22 0 1 21 23 0 0 23 21 0 1 20

※割合の分母「【５】②＋③」 無回答３ 無回答２

子育て世帯

成人世帯

令和５年度 令和６年度

被災地との関係を保つため

一時的な避難でいずれ帰還
するから

住民票を異動すると不利益がある、
またはあるかもしれないから

特に理由はない

その他

合　　　計

被災地との関係を保つため

一時的な避難でいずれ帰還
するから

住民票を異動すると不利益がある、
またはあるかもしれないから

特に理由はない

その他

合　　　計

令和２年度 令和３年度 令和４年度

全員異動している

全員異動していない

一部だけ異動している

合      計

平成２７年度 平成３０年度 令和元年度平成２８年度 平成２９年度

一部だけ異動している

合      計

無回答４

令和２年度 令和３年度 令和４年度 令和５年度 令和６年度

その他

合      計

平成２７年度 平成３０年度 令和元年度

全員異動している

全員異動していない

平成２８年度 平成２９年度

令和４年度 令和５年度 令和６年度

母子避難

父子避難

世帯避難

単身

成人夫婦

母子避難

父子避難

世帯避難

単身

成人夫婦

その他

合      計

令和２年度 令和３年度

子育て世帯

成人世帯

平成２７年度 平成３０年度 令和元年度平成２８年度 平成２９年度
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【７】 主な生活資金(Ｑ３：複数回答可）

件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 不明 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県

① 69 51.5% 3 13 53 111 58.7% 3 36 72 0 85 66.9% 1 19 65 69 62.7% 0 10 59 73 69.5% 0 9 64

② 37 27.6% 5 8 24 45 23.8% 6 17 22 0 36 28.3% 4 9 23 33 30.0% 3 10 20 27 25.7% 1 7 19

③ 31 23.1% 1 3 27 48 25.4% 4 8 36 0 39 30.7% 3 6 30 24 21.8% 1 5 18 21 20.0% 1 6 14

④ 6 4.5% 1 1 4 5 2.6% 1 1 3 0 3 2.4% 0 1 2 2 1.8% 0 1 1 5 4.8% 0 2 3

⑤ 2 1.5% 0 0 2 3 1.6% 0 0 3 0 1 0.8% 0 0 1 0 0.0% 0 0 0 0 0.0% 0 0 0

⑥ 4 3.0% 0 1 3 4 2.1% 0 1 3 0 3 2.4% 0 2 1 6 5.5% 0 2 4 4 3.8% 0 2 2

⑦ 26 19.4% 0 0 26 21 11.1% 0 0 20 1 18 14.2% 0 0 18 13 11.8% 0 0 13 11 10.5% 0 0 11

⑧ 26 19.4% 0 1 25 28 14.8% 0 3 24 1 10 7.9% 0 0 10 11 10.0% 0 2 9 6 5.7% 0 1 5

⑨ 7 5.2% 0 2 5 7 3.7% 1 2 4 0 1 0.8% 0 1 0 3 2.7% 0 0 3 2 1.9% 1 0 1

208 10 29 169 272 15 68 187 2 196 8 38 150 161 4 30 127 149 3 27 119

件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県

① 80 72.1% 0 13 67 57 65.5% 0 8 49 54 72.0% 0 11 43 48 65.8% 0 7 41 40 66.7% 0 7 33

② 27 24.3% 0 8 19 27 31.0% 2 6 19 23 30.7% 1 8 14 24 32.9% 2 4 18 20 33.3% 0 6 14

③ 17 15.3% 0 5 12 13 14.9% 0 3 10 12 16.0% 0 3 9 15 20.5% 1 2 12 14 23.3% 0 4 10

④ 2 1.8% 0 0 2 2 2.3% 0 1 1 0 0.0% 0 0 0 3 4.1% 0 0 3 1 1.7% 0 0 1

⑤ 1 0.9% 0 0 1 0 0.0% 0 0 0 1 1.3% 0 0 1 1 1.4% 0 0 1 1 1.7% 0 0 1

⑥ 4 3.6% 0 2 2 2 2.3% 0 1 1 3 4.0% 0 2 1 3 4.1% 0 1 2 1 1.7% 0 0 1

⑦ 9 8.1% 0 0 9 8 9.2% 0 0 8 5 6.7% 0 0 5 6 8.2% 0 0 6 4 6.7% 0 0 4

⑧ 11 9.9% 0 2 9 5 5.7% 0 1 4 6 8.0% 0 0 6 7 9.6% 0 1 6 5 8.3% 0 0 5

⑨ 1 0.9% 1 0 0 1 1.1% 1 0 0 1 1.3% 1 0 0 1 1.4% 0 0 1 1 1.7% 0 1 0

152 1 30 121 115 3 20 92 105 2 24 79 108 3 15 90 87 0 18 69

【８】 困っていること、不安なこと(Ｑ４：複数回答可）

件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県

① 7 9.3% 1 1 5 10 13.7% 1 3 6 7 11.7% 0 1 6

② 24 32.0% 1 2 21 23 31.5% 1 5 17 17 28.3% 0 3 14

③ 10 13.3% 0 2 8 12 16.4% 0 2 10 6 10.0% 0 3 3

④ 13 17.3% 0 4 9 22 30.1% 2 4 16 16 26.7% 0 4 12

⑤ 9 12.0% 1 1 7 7 9.6% 0 0 7 2 3.3% 0 0 2

⑥ 8 10.7% 0 0 8 10 13.7% 1 1 8 7 11.7% 0 1 6

⑦ 4 5.3% 0 0 4 5 6.8% 0 0 5 3 5.0% 0 0 3

⑧ 1 1.3% 0 0 1 5 6.8% 0 0 5 1 1.7% 0 0 1

⑨ 1 1.3% 0 0 1 0 0.0% 0 0 0 1 1.7% 0 0 1

⑩ 3 4.0% 0 0 3 0 0.0% 0 0 0 0 0.0% 0 0 0

⑪ 24 32.0% 0 6 18 19 26.0% 0 2 17 20 33.3% 0 5 15

⑫ 6 8.0% 0 3 3 5 6.8% 0 1 4 9 15.0% 0 2 7

110 3 19 88 118 5 18 95 89 0 19 70

無回答３ 無回答２ 無回答２

【９】 秋田県内での相談相手(Ｑ５：複数回答可）

件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 不明 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県

① 81 60.4% 7 11 63 119 63.0% 9 32 77 1 78 61.4% 5 15 58 75 68.2% 3 15 57 72 68.6% 2 14 56

② 64 47.8% 3 12 49 101 53.4% 3 26 72 0 65 51.2% 2 13 50 61 55.5% 1 10 50 52 49.5% 1 10 41

③ 16 11.9% 0 2 14 14 7.4% 0 1 13 0 9 7.1% 0 1 8 8 7.3% 0 0 8 10 9.5% 0 1 9

④ 27 20.1% 2 5 20 48 25.4% 2 12 34 0 23 18.1% 0 5 18 29 26.4% 0 5 24 13 12.4% 0 3 10

⑤ 1 0.7% 0 0 1 2 1.1% 0 1 1 0 1 0.8% 0 1 0 1 0.9% 0 0 1 0 0.0% 0 0 0

⑥ 7 5.2% 1 1 5 13 6.9% 1 2 10 0 2 1.6% 0 0 2 3 2.7% 0 0 3 2 1.9% 0 0 2

⑦ 2 1.5% 1 0 1 7 3.7% 2 2 3 0 0 0.0% 0 0 0 0 0.0% 0 0 0 0 0.0% 0 0 0

⑧ 23 17.2% 0 6 17 27 14.3% 1 7 19 0 15 11.8% 0 3 12 10 9.1% 0 0 10 17 16.2% 0 3 14

⑨ 6 4.5% 0 2 4 3 1.6% 0 3 0 0 5 3.9% 0 2 3 2 1.8% 0 0 2 3 2.9% 0 1 2

227 14 39 174 334 18 86 229 1 198 7 40 151 189 4 30 155 169 3 32 134

他の避難者

行政機関
（相談員含む）

民生・児童委員

町内会・自治会の人

民間の支援団体

特定の相談相手はいない

その他

合　　　計

その他

合　　　計

平成２７年度 平成３０年度 令和元年度

家族・親戚

友人・知人

平成２８年度 平成２９年度

住まいのこと

健康や福祉のこと

育児・子育て

子供の教育費

生活や支援についての情
報不足

避難元の情報不足

生活再建の見通しが立た
ないこと

相談相手がいないこと

特に困っていることはない

東電の損害賠償金

避難元等で働いている家族
からの仕送り

その他

合　　　計

令和４年度 令和５年度 令和６年度

就職関係

生活資金に関すること

令和５年度 令和６年度

給料・自営収入等

年金・恩給

貯金

親戚・知人からの援助

雇用保険・失業手当

生活保護費

雇用保険・失業手当

生活保護費

東電の損害賠償金

避難元等で働いている家族
からの仕送り

その他

合　　　計

令和２年度 令和３年度 令和４年度

平成２７年度 平成３０年度 令和元年度

給料・自営収入等

年金・恩給

貯金

親戚・知人からの援助

平成２８年度 平成２９年度
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件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県

① 72 64.9% 1 15 56 64 73.6% 1 12 51 46 61.3% 0 10 36 45 61.6% 1 11 33 39 65.0% 0 11 28

② 53 47.7% 0 8 45 43 49.4% 1 10 32 39 52.0% 1 8 30 42 57.5% 1 9 32 33 55.0% 0 9 24

③ 8 7.2% 0 2 6 4 4.6% 0 0 4 4 5.3% 0 0 4 2 2.7% 0 1 1 3 5.0% 0 1 2

④ 12 10.8% 0 3 9 13 14.9% 0 3 10 9 12.0% 0 1 8 9 12.3% 0 1 8 5 8.3% 0 1 4

⑤ 1 0.9% 0 0 1 2 2.3% 1 0 1 0 0.0% 0 0 0 0 0.0% 0 0 0 0 0.0% 0 0 0

⑥ 3 2.7% 0 0 3 5 5.7% 0 2 3 2 2.7% 0 1 1 5 6.8% 0 3 2 5 8.3% 0 1 4

⑦ 0 0.0% 0 0 0 1 1.1% 0 0 1 0 0.0% 0 0 0 2 2.7% 0 1 1 1 1.7% 0 1 0

⑧ 14 12.6% 0 5 9 6 6.9% 0 0 6 12 16.0% 0 2 10 8 11.0% 0 0 8 9 15.0% 0 0 9

⑨ 6 5.4% 0 1 5 1 1.1% 0 0 1 2 2.7% 0 0 2 2 2.7% 0 0 2 2 3.3% 0 2 0

169 1 34 134 139 3 27 109 114 1 22 91 115 2 26 87 97 0 26 71

【１０】

件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県

① 2 4.0% 0 1 1 1 1.9% 0 1 0 4 4.6% 0 3 1

② 45 90.0% 0 9 36 49 94.2% 1 6 42 83 95.4% 1 14 68

47 0 10 37 50 1 7 42 87 1 17 69

無回答３ 無回答２ 無回答２

件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県

① 8 7.9% 1 2 5 3 4.4% 0 0 3 3 4.3% 0 2 1 2 3.1% 1 0 1 3 5.3% 0 0 3

② 93 92.1% 0 18 75 65 95.6% 1 11 53 67 95.7% 1 12 54 63 96.9% 1 10 52 54 94.7% 0 11 43

101 1 20 80 68 1 11 56 70 1 14 55 65 2 10 53 57 0 11 46

【１１】

件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 不明 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県

① いる 52 38.8% 3 9 40 61 32.3% 6 12 43 0 38 29.9% 3 7 28 23 20.9% 1 2 20 23 21.9% 2 4 17

② いない 78 58.2% 4 14 60 113 59.8% 4 29 79 1 80 63.0% 1 16 63 73 66.4% 1 12 60 79 75.2% 0 13 66

130 7 23 100 174 10 41 122 1 118 4 23 91 96 2 14 80 102 2 17 83

無回答４ 無回答１５ 無回答９ 無回答１４ 無回答３

件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県

① いる 20 18.0% 1 2 17 21 24.1% 1 2 18 20 26.7% 0 6 14 21 28.8% 1 5 15 18 30.0% 0 5 13

② いない 86 77.5% 0 16 70 64 73.6% 1 12 51 54 72.0% 1 8 45 51 69.9% 1 7 43 42 70.0% 0 8 34

106 1 18 87 85 2 14 69 74 1 14 59 72 2 12 58 60 0 13 47

無回答５ 無回答２ 無回答１ 無回答１

【１２】 不調に対する対応（Ｑ７－２）

件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県

① 4 10.5% 0 1 3 1 4.3% 0 0 1 3 13.0% 1 1 1

② 19 50.0% 3 1 15 16 69.6% 1 2 13 10 43.5% 1 0 9

③ 12 31.6% 0 3 9 3 13.0% 0 0 3 2 8.7% 0 1 1

④ 2 5.3% 0 2 0 2 8.7% 0 0 2 3 13.0% 0 2 1

37 3 7 27 22 1 2 19 18 2 4 12

無回答１ 無回答１ 無回答５

件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県

① 3 15.0% 0 0 3 1 4.8% 0 0 1 2 10.0% 0 0 2 2 9.5% 0 0 2 0 0.0% 0 0 0

② 10 50.0% 1 2 7 9 42.9% 1 1 7 14 70.0% 0 5 9 14 66.7% 1 3 10 14 77.8% 0 3 11

③ 3 15.0% 0 0 3 5 23.8% 0 1 4 3 15.0% 0 1 2 5 23.8% 0 2 3 1 5.6% 0 1 0

④ 0 0.0% 0 0 0 1 4.8% 0 0 1 0 0.0% 0 0 0 0 0.0% 0 0 0 1 5.6% 0 1 0

16 1 2 13 16 1 2 13 19 0 6 13 21 1 5 15 16 0 5 11

無回答４ 無回答５ 無回答１ 無回答２

令和６年度

医療機関の受診を検討して
いる

医療機関を受診している

特別何もしていない

どうしたらいいかわからない

合　　　　計

医療機関の受診を検討して
いる

医療機関を受診している

特別何もしていない

どうしたらいいかわからない

合　　　　計

令和２年度 令和３年度 令和４年度 令和５年度

項目なし

合　　　計

令和２年度 令和３年度 令和４年度 令和５年度 令和６年度

合　　　計

平成２７年度 平成２８年度 平成２９年度 平成３０年度 令和元年度

希望する

希望しない

合　　　計

心身の不調（Ｑ７）

平成２７年度 平成３０年度 令和元年度平成２８年度 平成２９年度

希望する

希望しない

合　　　計

令和２年度 令和３年度 令和４年度 令和５年度 令和６年度

項目なし

民生・児童委員

町内会・自治会の人

民間の支援団体

特定の相談相手はいない

その他

合　　　計

戸別訪問や電話連絡の希望（Ｑ６）

平成２７年度 平成２８年度 平成２９年度 平成３０年度 令和元年度

令和３年度 令和４年度 令和５年度 令和６年度

家族・親戚

友人・知人

他の避難者

行政機関
（相談員含む）

令和２年度
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【１３】 就労者の有無（Ｑ８）

件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 不明 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県

① いる 72 53.7% 3 13 56 116 61.4% 5 36 75 0 78 61.4% 1 18 59 64 58.2% 0 11 53 74 70.5% 0 10 64

② 55 41.0% 2 10 43 65 34.4% 3 10 51 1 40 31.5% 2 7 31 38 34.5% 3 6 29 29 27.6% 1 8 20

127 5 23 99 181 8 46 126 1 118 3 25 90 102 3 17 82 103 1 18 84

無回答７ 無回答８ 無回答９ 無回答８ 無回答２

件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県

① いる 78 70.3% 0 14 64 56 64.4% 0 8 48 53 70.7% 0 11 42 48 65.8% 0 8 40 39 65.0% 0 7 32

② 28 25.2% 1 4 23 29 33.3% 2 6 21 19 25.3% 1 3 15 23 31.5% 2 3 18 19 31.7% 0 6 13

106 1 18 87 85 2 14 69 72 1 14 57 71 2 11 58 58 0 13 45

無回答５ 無回答２ 無回答３ 無回答２ 無回答２

【１４】 今後の予定（Ｑ９）

 【県別】

件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 不明 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県

① 40 29.9% 0 8 32 69 36.5% 0 22 47 0 37 29.1% 1 13 23 26 23.6% 1 9 16 22 21.0% 0 4 18

② 25 18.7% 2 6 17 42 22.2% 5 16 21 0 40 31.5% 2 6 32 32 29.1% 2 5 25 35 33.3% 2 7 26

③ 7 5.2% 1 2 4 7 3.7% 1 1 5 0 2 1.6% 0 0 2 5 4.5% 0 0 5 2 1.9% 0 0 2

④ 0 0.0% 項目なし 4 2.1% 0 0 4 0 1 0.8% 0 0 1 0 0.0% 0 0 0 0 0.0% 0 0 0

⑤ 27 20.1% 0 1 26 26 13.8% 2 4 19 1 22 17.3% 1 1 20 19 17.3% 0 3 16 17 16.2% 0 4 13

⑥ 4 3.0% 0 0 4 3 1.6% 0 1 2 0 0 0.0% 0 0 0 0 0.0% 0 0 0 0 0.0% 0 0 0

⑦ 0 0.0% 0 0 0 5 2.6% 0 0 5 0 3 2.4% 1 0 2 3 2.7% 0 0 3 4 3.8% 0 0 4

⑧ 27 20.1% 3 6 18 32 16.9% 1 6 25 0 20 15.7% 0 6 14 22 20.0% 0 3 19 23 21.9% 0 4 19

130 6 23 101 188 9 50 128 1 125 5 26 94 107 3 20 84 103 2 19 82

無回答４ 無回答１ 無回答２ 無回答３ 無回答２

 【県別】

件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県

① 26 23.4% 0 4 22 20 23.0% 0 2 18 14 18.7% 0 2 12 13 17.8% 0 2 11 16 26.7% 0 3 13

② 44 39.6% 1 12 31 32 36.8% 2 8 22 33 44.0% 1 10 22 29 39.7% 2 7 20 18 30.0% 0 6 12

③ 2 1.8% 0 1 1 4 4.6% 0 1 3 3 4.0% 0 0 3 2 2.7% 0 0 2 1 1.7% 0 0 1

④ 2 1.8% 0 0 2 1 1.1% 0 0 1 0 0.0% 0 0 0 2 2.7% 0 0 2 1 1.7% 0 0 1

⑤ 20 18.0% 0 3 17 15 17.2% 0 2 13 8 10.7% 0 1 7 11 15.1% 0 0 11 11 18.3% 0 0 11

⑥ 0 0.0% 0 0 0 0 0.0% 0 0 0 0 0.0% 0 0 0 0 0.0% 0 0 0 1 1.7% 0 0 1

⑦ 3 2.7% 0 0 3 4 4.6% 0 0 4 6 8.0% 0 1 5 3 4.1% 0 0 3 1 1.7% 0 0 1

⑧ 14 12.6% 0 1 13 11 12.6% 0 2 9 11 14.7% 0 1 10 12 16.4% 0 2 10 11 18.3% 0 4 7

111 1 21 89 87 2 15 70 75 1 15 59 72 2 11 59 60 0 13 47

無回答１

【世帯別：子育て、成人】

件数 割合 子育て
世帯

成人
世帯

件数 割合 子育て
世帯

成人
世帯

件数 割合 子育て
世帯

成人
世帯

件数 割合 子育て
世帯

成人
世帯

件数 割合 子育て
世帯

成人
世帯

① 40 29.9% 19 21 69 36.5% 40 29 37 29.1% 16 21 26 23.6% 11 15 22 21.0% 11 11

② 25 18.7% 14 11 42 22.2% 18 24 40 31.5% 24 16 32 29.1% 17 15 35 33.3% 21 14

③ 7 5.2% 5 2 7 3.7% 6 1 2 1.6% 1 1 5 4.5% 3 2 2 1.9% 0 2

④ 0 0.0% 項目なし 4 2.1% 1 3 1 0.8% 0 1 0 0.0% 0 0 0 0.0% 0 0

⑤ 27 20.1% 15 12 26 13.8% 13 13 22 17.3% 11 11 19 17.3% 10 9 17 16.2% 13 4

⑥ 4 3.0% 2 2 3 1.6% 3 0 0 0.0% 0 0 0 0.0% 0 0 0 0.0% 0 0

⑦ 0 0.0% 0 0 5 2.6% 2 3 3 2.4% 1 2 3 2.7% 1 2 4 3.8% 2 2

⑧ 27 20.1% 14 13 32 16.9% 20 12 20 15.7% 12 8 22 20.0% 14 8 23 21.9% 10 13

130 69 61 188 103 85 125 65 60 107 56 51 103 57 46

無回答４ 無回答１ 無回答２ 無回答３ 無回答２

【世帯別：子育て、成人】

件数 割合 子育て
世帯

成人
世帯

件数 割合 子育て
世帯

成人
世帯

件数 割合 子育て
世帯

成人
世帯

件数 割合 子育て
世帯

成人
世帯

件数 割合 子育て
世帯

成人
世帯

① 26 23.4% 11 15 20 23.0% 8 12 14 18.7% 5 9 13 17.8% 8 5 16 26.7% 7 9

② 44 39.6% 25 19 32 36.8% 17 15 33 44.0% 18 15 29 39.7% 14 15 18 30.0% 6 12

③ 2 1.8% 0 2 4 4.6% 1 3 3 4.0% 2 1 2 2.7% 1 1 1 1.7% 0 1

④ 2 1.8% 0 2 1 1.1% 0 1 0 0.0% 0 0 2 2.7% 0 2 1 1.7% 0 1

⑤ 20 18.0% 14 6 15 17.2% 9 6 8 10.7% 5 3 11 15.1% 5 6 11 18.3% 6 5

⑥ 0 0.0% 0 0 0 0.0% 0 0 0 0.0% 0 0 0 0.0% 0 0 1 1.7% 1 0

⑦ 3 2.7% 1 2 4 4.6% 2 2 6 8.0% 3 3 3 4.1% 0 3 1 1.7% 0 1

⑧ 14 12.6% 6 8 11 12.6% 6 5 11 14.7% 4 7 12 16.4% 6 6 11 18.3% 6 5

111 57 54 87 43 44 75 37 38 72 34 38 60 26 34

無回答１

すでに秋田県に定住してい
る

避難元の市町村へ帰還する

震災前の居住地とは異なるが
避難元の県内へ帰還する

いずれは避難元の県内へ帰還
したいが時期は決めていない

避難元県以外の他都道府県
へ移動すると決めている

避難元県以外の他都道府県へ移
動したいが時期は決めていない

現時点では決めていない

合　　　　計

現時点では決めていない

合　　　　計

令和２年度 令和３年度 令和４年度 令和５年度 令和６年度

秋田県にこのまま定住した
い

秋田県にこのまま定住した
い

すでに秋田県に定住してい
る

避難元の市町村へ帰還する

震災前の居住地とは異なるが
避難元の県内へ帰還する

いずれは避難元の県内へ帰還
したいが時期は決めていない

避難元県以外の他都道府県
へ移動すると決めている

避難元県以外の他都道府県へ移
動したいが時期は決めていない

避難元県以外の他都道府県
へ移動すると決めている

避難元県以外の他都道府県へ移
動したいが時期は決めていない

現時点では決めていない

合　　　　計

平成２７年度 平成２８年度 平成２９年度 平成３０年度 令和元年度

令和４年度 令和５年度 令和６年度令和２年度 令和３年度

秋田県にこのまま定住した
い

すでに秋田県に定住してい
る

避難元の市町村へ帰還する

震災前の居住地とは異なるが
避難元の県内へ帰還する

いずれは避難元の県内へ帰還
したいが時期は決めていない

震災前の居住地とは異なるが
避難元の県内へ帰還する

いずれは避難元の県内へ帰還
したいが時期は決めていない

避難元県以外の他都道府県
へ移動すると決めている

避難元県以外の他都道府県へ移
動したいが時期は決めていない

現時点では決めていない

合　　　　計

合　　　　計

平成２７年度 平成３０年度 令和元年度

秋田県にこのまま定住した
い

すでに秋田県に定住してい
る

避難元の市町村へ帰還する

いない

合　　　　計

令和２年度 令和３年度 令和４年度 令和５年度 令和６年度

いない

平成２８年度 平成２９年度

平成２７年度 平成３０年度 令和元年度平成２８年度 平成２９年度
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【１５】 秋田県での定住期間（Ｑ９－１）

件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県

① 22 55.0% 0 6 16 48 69.6% 0 18 30 23 62.2% 1 11 11 14 53.8% 1 3 10 13 59.1% 0 3 10

② 2 5.0% 0 1 1 2 2.9% 0 0 2 2 5.4% 0 1 1 1 3.8% 0 1 0 1 4.5% 0 0 1

③ 7 17.5% 0 1 6 10 14.5% 0 1 9 4 10.8% 0 1 3 3 11.5% 0 1 2 2 9.1% 0 1 1

④ 2 5.0% 0 0 2 4 5.8% 0 0 4 2 5.4% 0 0 2 1 3.8% 0 0 1 2 9.1% 0 0 2

⑤ 2 5.0% 0 0 2 3 4.3% 0 2 1 1 2.7% 0 0 1 1 3.8% 0 0 1 0 0.0% 0 0 0

⑥ 0 0.0% 0 0 0 0 0.0% 0 0 0 0 0.0% 0 0 0 0 0.0% 0 0 0 0 0.0% 0 0 0

⑦ 2 5.0% 0 0 2 0 0.0% 0 0 0 1 2.7% 0 0 1 0 0.0% 0 0 0 0 0.0% 0 0 0

⑧ 2 5.0% 0 0 2 2 2.9% 0 1 1 2 5.4% 0 0 2 5 19.2% 0 3 2 3 13.6% 0 0 3

39 0 8 31 69 0 22 47 35 1 13 21 25 1 8 16 21 0 4 17

無回答１ 無回答３ 無回答１ 無回答１

件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県

① 16 61.5% 0 3 13 11 55.0% 0 1 10 9 64.3% 0 2 7 9 69.2% 0 1 8 11 68.8% 0 3 8

② 1 3.8% 0 0 1 0 0.0% 0 0 0 0 0.0% 0 0 0 1 7.7% 0 0 1 1 6.3% 0 0 1

③ 4 15.4% 0 0 4 4 20.0% 0 0 4 3 21.4% 0 0 3 2 15.4% 0 1 1 2 12.5% 0 0 2

④ 2 7.7% 0 0 2 0 0.0% 0 0 0 1 7.1% 0 0 1 0 0.0% 0 0 0 0 0.0% 0 0 0

⑤ 0 0.0% 0 0 0 0 0.0% 0 0 0 0 0.0% 0 0 0 0 0.0% 0 0 0 0 0.0% 0 0 0

⑥ 0 0.0% 0 0 0 0 0.0% 0 0 0 0 0.0% 0 0 0 0 0.0% 0 0 0 0 0.0% 0 0 0

⑦ 0 0.0% 0 0 0 0 0.0% 0 0 0 0 0.0% 0 0 0 0 0.0% 0 0 0 0 0.0% 0 0 0

⑧ 2 7.7% 0 1 1 3 15.0% 0 1 2 0 0.0% 0 0 0 1 7.7% 0 0 1 2 12.5% 0 0 2

25 0 4 21 18 0 2 16 13 0 2 11 13 0 2 11 16 0 3 13

無回答１ 無回答２ 無回答１

【１６】 定住を決めた理由（Ｑ９－２）

件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県

① 19 29.2% 1 3 15 32 28.8% 2 9 21 27 35.1% 2 4 21 21 36.2% 2 3 16 20 35.1% 1 4 15

② 20 30.8% 1 4 15 32 28.8% 3 14 15 16 20.8% 1 6 9 10 17.2% 1 4 5 11 19.3% 1 3 7

③ 12 18.5% 0 2 10 13 11.7% 0 1 12 9 11.7% 0 0 9 8 13.8% 0 2 6 10 17.5% 0 1 9

④ 2 3.1% 0 1 1 2 1.8% 0 1 1 1 1.3% 0 0 1 1 1.7% 0 1 0 0 0.0% 0 0 0

⑤ 8 12.3% 0 2 6 9 8.1% 1 2 6 2 2.6% 0 1 1 1 1.7% 0 0 1 1 1.8% 0 1 0

⑥ 15 23.1% 0 0 15 13 11.7% 0 0 13 3 3.9% 0 0 3 1 1.7% 0 0 1 3 5.3% 0 0 3

⑦ 3 4.6% 0 0 3 3 2.7% 0 1 2 1 1.3% 0 1 0 0 0.0% 0 0 0 0 0.0% 0 0 0

⑧ 5 7.7% 0 2 3 7 6.3% 1 2 4 4 5.2% 0 2 2 5 8.6% 0 2 3 3 5.3% 0 1 2

⑨ 6 9.2% 0 2 4 10 9.0% 0 4 6 6 7.8% 0 3 3 5 8.6% 0 1 4 3 5.3% 0 0 3

90 2 16 72 121 7 34 80 69 3 17 49 52 3 13 36 51 2 10 39

無回答８ 無回答６ 無回答６

件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県

① 26 37.1% 0 6 20 19 36.5% 1 3 15 25 53.2% 1 6 18 20 47.6% 1 4 15 16 47.1% 0 4 12

② 17 24.3% 1 6 10 14 26.9% 1 5 8 7 14.9% 0 5 2 10 23.8% 1 4 5 9 26.5% 0 4 5

③ 10 14.3% 0 3 7 4 7.7% 0 1 3 7 14.9% 0 0 7 3 7.1% 0 1 2 1 2.9% 0 1 0

④ 0 0.0% 0 0 0 0 0.0% 0 0 0 0 0.0% 0 0 0 0 0.0% 0 0 0 0 0.0% 0 0 0

⑤ 1 1.4% 0 0 1 3 5.8% 0 0 3 2 4.3% 0 0 2 1 2.4% 0 0 1 0 0.0% 0 0 0

⑥ 3 4.3% 0 0 3 0 0.0% 0 0 0 1 2.1% 0 0 1 1 2.4% 0 0 1 3 8.8% 0 0 3

⑦ 0 0.0% 0 0 0 0 0.0% 0 0 0 0 0.0% 0 0 0 1 2.4% 0 0 1 0 0.0% 0 0 0

⑧ 2 2.9% 0 0 2 3 5.8% 0 0 3 0 0.0% 0 0 0 3 7.1% 0 0 3 4 11.8% 0 0 4

⑨ 5 7.1% 0 1 4 3 5.8% 0 0 3 0 0.0% 0 0 0 0 0.0% 0 0 0 0 0.0% 0 0 0

64 1 16 47 46 2 9 35 42 1 11 30 39 2 9 28 33 0 9 24

無回答６ 無回答６ 無回答５ 無回答３ 無回答１

生活がしやすい

仕事が決まった
（自営業を含む）

その他

合　　　計

令和５年度 令和６年度

家族の中に秋田県出身者が
いる

親戚や知人がいる

教育環境や子どもの学校の
関係

行政や地域の支援体制

地震や津波などの災害が少
ない

放射能汚染の心配がない

地震や津波などの災害が少
ない

放射能汚染の心配がない

生活がしやすい

仕事が決まった
（自営業を含む）

その他

合　　　計

令和２年度 令和３年度 令和４年度

平成２７年度 平成２８年度 平成２９年度 平成３０年度 令和元年度

家族の中に秋田県出身者が
いる

親戚や知人がいる

教育環境や子どもの学校の
関係

行政や地域の支援体制

合　　　　計

永住したい

今の就職先を定年退職する
まで

子どもが独立するまで

子どもが高校を卒業するま
で

子どもが義務教育を終了す
るまで

秋田県外（避難元を含む）での
就職先が見つかるまで

住宅の借上制度が終了する
まで

その他

秋田県外（避難元を含む）での
就職先が見つかるまで

住宅の借上制度が終了する
まで

その他

合　　　　計

令和２年度 令和３年度 令和４年度 令和５年度 令和６年度

平成２８年度 平成２９年度 平成３０年度 令和元年度

永住したい

今の就職先を定年退職する
まで

子どもが独立するまで

子どもが高校を卒業するま
で

子どもが義務教育を終了す
るまで

平成２７年度
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【１７】 帰還の時期を決めていない理由（Ｑ９－３：複数回答可）

件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 不明 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県

① 4 14.8% 0 0 4 7 26.9% 2 2 3 0 3 13.6% 1 0 2 4 21.1% 0 1 3 3 17.6% 0 1 2

② 7 25.9% 0 0 7 7 26.9% 1 1 5 0 2 9.1% 0 0 2 2 10.5% 0 0 2 3 17.6% 0 1 2

③ 9 33.3% 0 0 9 3 11.5% 0 0 3 0 0 0.0% 0 0 0 2 10.5% 0 0 2 1 5.9% 0 0 1

④ 13 48.1% 0 0 13 10 38.5% 0 1 8 1 6 27.3% 0 0 6 6 31.6% 0 0 6 4 23.5% 0 0 4

⑤ 5 18.5% 0 0 5 3 11.5% 0 0 3 0 2 9.1% 0 0 2 2 10.5% 0 0 2 5 29.4% 0 2 3

⑥ 7 25.9% 0 0 7 12 46.2% 0 1 11 0 7 31.8% 0 0 7 7 36.8% 0 1 6 10 58.8% 0 1 9

⑦ 1 3.7% 0 0 1 0 0.0% 0 0 0 0

⑧ 1 3.7% 0 0 1 1 3.8% 0 0 1 0

⑨ 3 11.1% 0 1 2 6 23.1% 0 1 5 0 7 31.8% 0 1 6 3 15.8% 0 0 3 1 5.9% 0 0 1

50 0 1 49 49 3 6 39 1 27 1 1 25 26 0 2 24 27 0 5 22

無回答２

件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県

① 2 10.0% 0 0 2 1 6.7% 0 0 1 1 12.5% 0 1 0 3 27.3% 0 0 3 1 9.1% 0 0 1

② 3 15.0% 0 0 3 2 13.3% 0 0 2 1 12.5% 0 1 0 1 9.1% 0 0 1 2 18.2% 0 0 2

③ 2 10.0% 0 0 2 3 20.0% 0 0 3 0 0.0% 0 0 0 1 9.1% 0 0 1 1 9.1% 0 0 1

④ 7 35.0% 0 1 6 4 26.7% 0 0 4 1 12.5% 0 0 1 1 9.1% 0 0 1 3 27.3% 0 0 3

⑤ 5 25.0% 0 1 4 2 13.3% 0 0 2 1 12.5% 0 0 1 0 0.0% 0 0 0 0 0.0% 0 0 0

⑥ 14 70.0% 0 2 12 11 73.3% 0 1 10 4 50.0% 0 0 4 7 63.6% 0 0 7 6 54.5% 0 0 6

⑦

⑧

⑨ 3 15.0% 0 1 2 1 6.7% 0 1 0 4 50.0% 0 1 3 1 9.1% 0 0 1 3 27.3% 0 0 3

36 0 5 31 24 0 2 22 12 0 3 9 14 0 0 14 16 0 0 16

【１８】

【県別】

件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県

① 30 22.4% 0 5 25 29 15.3% 0 7 22 19 15.0% 0 4 15 10 9.1% 0 2 8 10 9.5% 1 3 6

② 45 33.6% 2 5 38 62 32.8% 4 7 51 35 27.6% 1 4 30 24 21.8% 0 3 21 27 25.7% 0 3 24

③ 7 5.2% 1 3 3 5 2.6% 1 3 1 3 2.4% 0 0 3 3 2.7% 0 2 1 3 2.9% 0 1 2

④ 2 1.5% 0 0 2 7 3.7% 1 4 2 3 2.4% 0 1 2 7 6.4% 0 1 6 3 2.9% 0 1 2

⑤ 28 20.9% 2 4 22 40 21.2% 3 7 30 27 21.3% 2 5 20 29 26.4% 1 7 21 24 22.9% 1 4 19

⑥ 15 11.2% 2 3 10 16 8.5% 3 3 10 17 13.4% 0 5 12 15 13.6% 1 5 9 12 11.4% 0 5 7

⑦ 14 10.4% 0 1 13 22 11.6% 0 6 16 14 11.0% 0 3 11 16 14.5% 1 2 13 13 12.4% 1 5 7

⑧ 25 18.7% 0 2 23 34 18.0% 1 7 26 22 17.3% 0 2 20 19 17.3% 1 1 17 20 19.0% 1 3 16

⑨ 14 10.4% 2 1 11 17 9.0% 2 5 10 10 7.9% 0 2 8 10 9.1% 0 2 8 10 9.5% 0 2 8

⑩ 12 9.0% 1 3 8 15 7.9% 0 5 10 7 5.5% 0 4 3 3 2.7% 0 1 2 7 6.7% 0 1 6

⑪ 10 7.5% 0 1 9 2 1.1% 0 0 2 1 0.8% 0 1 0 2 1.8% 0 0 2 3 2.9% 0 2 1

⑫ 12 9.0% 0 4 8 10 5.3% 0 2 8 8 6.3% 0 1 7 5 4.5% 0 2 3 9 8.6% 0 3 6

⑬ 7 5.2% 1 1 5 9 4.8% 0 3 6 6 4.7% 0 2 4 8 7.3% 0 4 4 4 3.8% 0 1 3

⑭ 18 13.4% 0 0 18 22 11.6% 0 0 22 19 15.0% 0 0 19 12 10.9% 0 0 12 10 9.5% 0 0 10

⑮ 13 9.7% 0 0 13 10 5.3% 0 0 10 10 7.9% 0 0 10 10 9.1% 0 0 10 4 3.8% 0 0 4

⑯ 9 6.7% 1 0 8 7 3.7% 1 1 5 3 2.4% 0 1 2 5 4.5% 0 0 5 4 3.8% 0 0 4

⑰ 13 12.4% 0 5 8

⑱ 9 6.7% 0 2 7 8 4.2% 0 4 4 6 4.7% 0 3 3 11 10.0% 0 3 8 3 2.9% 0 1 2

270 12 35 223 315 16 64 235 210 3 38 169 189 4 35 150 179 4 40 135

無回答３８

項目なし

平成２８年度

項目なし

放射能にかかる健康相談・
検診

原発事故の損害賠償の相談

被災地への帰還
（一時帰還を含む）

住宅購入・リフォームに対す
る助成

その他

合　　　計

医療費の助成

心身の健康の保持

育児・子育て

子どもの教育・学習

被災地からの情報提供

秋田での暮らしの総合相談

避難者交流会の開催

各種イベントへの招待

生活再建にかかる相談

平成２７年度 平成２８年度 平成２９年度 平成３０年度 令和元年度

就労関係

避難生活に対する助成

障害者福祉サービス

介護サービス

除染のめどが不明

放射能による健康への影響
が不安

帰還先での仕事が見つから
ない

子どもの育児、教育を優先し
たい

福島県内で自主避難者用の
施設がない

避難元の市町村等からの指
示に従いたい

その他

合　　　計

必要な支援（Ｑ１０：複数回答可）

項目なし

合　　　計

令和２年度 令和３年度 令和４年度 令和５年度 令和６年度

被災地での住宅が確保でき
ない

街の再生など被災地の復興
のめどが不明

被災地での住宅が確保でき
ない

街の再生など被災地の復興
のめどが不明

除染のめどが不明

放射能による健康への影響
が不安

帰還先での仕事が見つから
ない

子どもの育児、教育を優先し
たい

福島県内で自主避難者用の
施設がない

避難元の市町村等からの指
示に従いたい

その他

平成２７年度 令和元年度平成２９年度 平成３０年度
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【県別】

件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県 件数 割合 岩手県 宮城県 福島県

① 13 11.7% 0 1 12 6 6.9% 0 1 5 8 10.7% 1 1 6 11 15.1% 1 2 8 3 5.0% 0 0 3

② 26 23.4% 0 2 24 21 24.1% 0 2 19 18 24.0% 0 1 17 17 23.3% 0 2 15 11 18.3% 0 1 10

③ 8 7.2% 0 4 4 4 4.6% 0 3 1 2 2.7% 0 2 0 3 4.1% 1 2 0 2 3.3% 0 2 0

④ 7 6.3% 0 1 6 4 4.6% 0 2 2 3 4.0% 0 0 3 3 4.1% 0 0 3 6 10.0% 0 2 4

⑤ 32 28.8% 1 6 25 26 29.9% 1 2 23 23 30.7% 1 3 19 19 26.0% 0 2 17 11 18.3% 0 2 9

⑥ 15 13.5% 1 3 11 15 17.2% 1 3 11 6 8.0% 0 2 4 9 12.3% 0 2 7 8 13.3% 0 2 6

⑦ 12 10.8% 0 2 10 10 11.5% 0 0 10 11 14.7% 0 1 10 10 13.7% 0 0 10 1 1.7% 0 0 1

⑧ 24 21.6% 0 5 19 15 17.2% 1 1 13 13 17.3% 1 0 12 7 9.6% 1 1 5 11 18.3% 0 2 9

⑨ 11 9.9% 0 3 8 9 10.3% 0 0 9 9 12.0% 0 1 8 8 11.0% 0 1 7 2 3.3% 0 0 2

⑩ 10 9.0% 0 6 4 3 3.4% 0 1 2 3 4.0% 0 2 1 3 4.1% 0 2 1 3 5.0% 0 3 0

⑪ 6 5.4% 0 1 5 4 4.6% 0 1 3 1 1.3% 0 1 0 3 4.1% 0 1 2 4 6.7% 0 1 3

⑫ 9 8.1% 0 4 5 3 3.4% 0 2 1 3 4.0% 0 3 0 3 4.1% 0 2 1 4 6.7% 0 1 3

⑬ 0 0.0% 0 0 0 0 0.0% 0 0 0 1 1.3% 0 1 0 1 1.4% 0 1 0 0 0.0% 0 0 0

⑭ 8 7.2% 0 1 7 13 14.9% 0 0 13 5 6.7% 0 0 5 7 9.6% 0 0 7 6 10.0% 0 0 6

⑮ 5 4.5% 0 0 5 4 4.6% 0 0 4 6 8.0% 0 0 6 8 11.0% 0 0 8 8 13.3% 0 0 8

⑯ 2 1.8% 0 0 2 1 1.1% 0 0 1 3 4.0% 0 1 2 4 5.5% 0 0 4 2 3.3% 0 0 2

⑰ 17 15.3% 0 6 11 14 16.1% 0 4 10 5 6.7% 0 1 4 11 15.1% 0 6 5 4 6.7% 0 1 3

⑱ 5 4.5% 0 1 4 11 12.6% 0 1 10 3 4.0% 0 0 3 4 5.5% 0 0 4 1 1.7% 0 0 1

210 2 46 162 163 3 23 137 123 3 20 100 131 3 24 104 87 0 17 70

無回答３０ 無回答２４ 無回答２３ 無回答１６ 無回答１６

件数 割合 子育て
世帯

成人
世帯

件数 割合 子育て
世帯

成人
世帯

件数 割合 子育て
世帯

成人
世帯

件数 割合 子育て
世帯

成人
世帯

件数 割合 子育て
世帯

成人
世帯

① 30 22.4% 19 11 29 15.3% 20 9 19 15.0% 14 5 10 9.1% 6 4 10 9.5% 9 1

② 45 33.6% 25 20 62 32.8% 39 23 35 27.6% 20 15 24 21.8% 14 10 27 25.7% 16 11

③ 7 5.2% 2 5 5 2.6% 3 2 3 2.4% 1 2 3 2.7% 1 2 3 2.9% 2 1

④ 2 1.5% 0 2 7 3.7% 2 5 3 2.4% 0 3 7 6.4% 3 4 3 2.9% 2 1

⑤ 28 20.9% 17 11 40 21.2% 26 14 27 21.3% 16 11 29 26.4% 15 14 24 22.9% 16 8

⑥ 15 11.2% 7 8 16 8.5% 6 10 17 13.4% 8 9 15 13.6% 7 8 12 11.4% 7 5

⑦ 14 10.4% 14 0 22 11.6% 20 2 14 11.0% 14 0 16 14.5% 15 1 13 12.4% 12 1

⑧ 25 18.7% 25 0 34 18.0% 33 1 22 17.3% 22 0 19 17.3% 18 1 20 19.0% 19 1

⑨ 14 10.4% 6 8 17 9.0% 8 9 10 7.9% 3 7 10 9.1% 4 6 10 9.5% 5 5

⑩ 12 9.0% 4 8 15 7.9% 5 10 7 5.5% 3 4 3 2.7% 2 1 7 6.7% 4 3

⑪ 10 7.5% 5 5 2 1.1% 0 2 1 0.8% 0 1 2 1.8% 2 0 3 2.9% 2 1

⑫ 12 9.0% 7 5 10 5.3% 4 6 8 6.3% 3 5 5 4.5% 3 2 9 8.6% 5 4

⑬ 7 5.2% 2 5 9 4.8% 3 6 6 4.7% 3 3 8 7.3% 2 6 4 3.8% 2 2

⑭ 18 13.4% 15 3 22 11.6% 16 6 19 15.0% 16 3 12 10.9% 8 4 10 9.5% 9 1

⑮ 13 9.7% 9 4 10 5.3% 6 4 10 7.9% 5 5 10 9.1% 7 3 4 3.8% 3 1

⑯ 9 6.7% 3 6 7 3.7% 3 4 3 2.4% 0 3 5 4.5% 0 5 4 3.8% 1 3

⑰ 13 12.4% 8 5

⑱ 9 6.7% 4 5 8 4.2% 2 6 6 4.7% 3 3 11 10.0% 7 4 3 2.9% 2 1

270 164 101 315 196 119 210 131 79 189 114 75 179 124 55

無回答３８

件数 割合 子育て
世帯

成人
世帯

件数 割合 子育て
世帯

成人
世帯

件数 割合 子育て
世帯

成人
世帯

件数 割合 子育て
世帯

成人
世帯

件数 割合 子育て
世帯

成人
世帯

① 13 11.7% 6 7 6 6.9% 2 4 8 10.7% 5 3 11 15.1% 4 7 3 5.0% 3 0

② 26 23.4% 16 10 21 24.1% 11 10 18 24.0% 9 9 17 23.3% 7 10 11 18.3% 6 5

③ 8 7.2% 4 4 4 4.6% 2 2 2 2.7% 0 2 3 4.1% 0 3 2 3.3% 0 2

④ 7 6.3% 3 4 4 4.6% 0 4 3 4.0% 0 3 3 4.1% 1 2 6 10.0% 1 5

⑤ 32 28.8% 18 14 26 29.9% 15 11 23 30.7% 12 11 19 26.0% 11 8 11 18.3% 7 4

⑥ 15 13.5% 6 9 15 17.2% 5 10 6 8.0% 2 4 9 12.3% 3 6 8 13.3% 2 6

⑦ 12 10.8% 11 1 10 11.5% 10 0 11 14.7% 9 2 10 13.7% 8 2 1 1.7% 1 0

⑧ 24 21.6% 22 2 15 17.2% 14 1 13 17.3% 13 0 7 9.6% 6 1 11 18.3% 10 1

⑨ 11 9.9% 7 4 9 10.3% 4 5 9 12.0% 2 7 8 11.0% 3 5 2 3.3% 1 1

⑩ 10 9.0% 5 5 3 3.4% 1 2 3 4.0% 1 2 3 4.1% 1 2 3 5.0% 1 2

⑪ 6 5.4% 1 5 4 4.6% 2 2 1 1.3% 0 1 3 4.1% 0 3 4 6.7% 1 3

⑫ 9 8.1% 6 3 3 3.4% 2 1 3 4.0% 0 3 3 4.1% 1 2 4 6.7% 2 2

⑬ 0 0.0% 0 0 0 0.0% 0 0 1 1.3% 0 1 1 1.4% 0 1 0 0.0% 0 0

⑭ 8 7.2% 7 1 13 14.9% 10 3 5 6.7% 4 1 7 9.6% 4 3 6 10.0% 3 3

⑮ 5 4.5% 3 2 4 4.6% 1 3 6 8.0% 3 3 8 11.0% 3 5 8 13.3% 5 3

⑯ 2 1.8% 1 1 1 1.1% 0 1 3 4.0% 1 2 4 5.5% 2 2 2 3.3% 2 0

⑰ 17 15.3% 11 6 14 16.1% 8 6 5 6.7% 3 2 11 15.1% 6 5 4 6.7% 1 3

⑱ 5 4.5% 0 5 11 12.6% 5 6 3 4.0% 2 1 4 5.5% 2 2 1 1.7% 0 1

210 127 83 163 92 71 123 66 57 131 62 69 87 46 41

令和５年度 令和６年度

就労関係

避難者交流会の開催

各種イベントへの招待

生活再建にかかる相談

放射能にかかる健康相談・
検診

原発事故の損害賠償の相談

被災地への帰還
（一時帰還を含む）

避難者交流会の開催

各種イベントへの招待

合　　　計

【世帯別：子育て、成人】 令和２年度 令和３年度 令和４年度

住宅購入・リフォームに対す
る助成

その他

避難生活に対する助成

障害者福祉サービス

介護サービス

医療費の助成

項目なし

心身の健康の保持

育児・子育て

子どもの教育・学習

被災地からの情報提供

生活再建にかかる相談

放射能にかかる健康相談・
検診

原発事故の損害賠償の相談

被災地への帰還
（一時帰還を含む）

住宅購入・リフォームに対す
る助成

その他

合　　　計

避難生活に対する助成

障害者福祉サービス

介護サービス

医療費の助成

心身の健康の保持

育児・子育て

子どもの教育・学習

被災地からの情報提供

秋田での暮らしの総合相談

秋田での暮らしの総合相談

その他

合　　　計

【世帯別：子育て、成人】 平成２７年度 平成２８年度 平成２９年度 平成３０年度 令和元年度

就労関係

被災地からの情報提供

秋田での暮らしの総合相談

避難者交流会の開催

各種イベントへの招待

生活再建にかかる相談

放射能にかかる健康相談・
検診

原発事故の損害賠償の相談

被災地への帰還
（一時帰還を含む）

住宅購入・リフォームに対す
る助成

就労関係

避難生活に対する助成

障害者福祉サービス

介護サービス

医療費の助成

心身の健康の保持

育児・子育て

子どもの教育・学習

令和５年度 令和６年度令和２年度 令和３年度 令和４年度
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Ⅴ アンケート調査票
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令和６年度県内避難者アンケート調査票

【記入にあたってのお願い】

この調査票は、世帯主（主として家計を維持している方）がご記入くださ

い。

なお、世帯主が避難元の住居にとどまっている等の場合は、現に避難され

ている世帯の代表者がお答えください。

回答は、該当する番号を「○」で囲んでください。または、（ ）内にご

記入ください。

【調査票の取扱い】

この調査は、皆さまの近況のお伺いと今後の支援の参考とすることを目的

としています。回答は支援のため必要な範囲で利用し、目的外には使用しま

せん。

また、アンケートの集計結果は、県のホームページで公表するほか、被災

県にも提供します。公表にあたり、回答内容が個人情報と結びついた形で公

表されることはありません。

１ ご家族の状況について

Q１ ご家族の状況等についてお答えください。（あてはまるものに○）

記入者 【区分】 ① 世帯主 ② 代表者

【性別】 ① 男 ② 女

【年代】 ① ２９歳以下 ② ３０代 ③ ４０代 ④ ５０代

⑤ ６０代 ⑥ ７０代 ⑦ ８０歳以上

記入者名

連絡先 お名前

電話番号（携帯番号）

避難元の ① 岩手県 ② 宮城県 ③ 福島県 ④ その他（ )

居住地 市町村名

（ ）

現在の 市町村名

居住地 （ ）

① 借上民間賃貸住宅 ② 県営住宅 ③ 市町村営住宅

④ 知人・親類（実家含）宅 ⑤ アパート等（家賃は自己負担）

⑥ 自宅（避難後に取得） ⑦ その他（ ）

(現在の) ① 母子避難（子どもが１８歳以下） ② 父子避難（子どもが１８歳以下）

避難世帯 ③ 親子全員避難（子どもが１８歳以下） ④ 成人夫婦避難

の状況 ⑤ 単身避難 ⑥ その他（①～⑤に当てはまらない場合）
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２ 生活の状況について

Q２ 現在居住している市町村に住民票を異動していますか。

（ひとつだけに○）

① 全員異動している Ｑ3へ

② 全員異動していない Ｑ２－１へ

③ 一部だけ異動している(異動していない方の続柄 ) Ｑ２－１へ

Q２－１ 住民票を異動しないのはどのような理由からですか。

（ひとつだけに○）

① 被災地との関係を保つため ② 一時的な避難でいずれ帰還するから

③ 住民票を異動すると不利益がある、またはあるかもしれないから

④ 特に理由はない

⑤ その他（具体的に： ）

Q３ 現在の生活資金についてお答えください。

（あてはまるものすべてに○）

① 給料・自営収入等 ② 年金・恩給 ③ 貯金

④ 親戚・知人からの援助 ⑤ 雇用保険や失業手当 ⑥ 生活保護費

⑦ 東電の損害賠償金 ⑧ 避難元等で働いている家族からの仕送り

⑨ その他（具体的に： ）

Q４ 現在の生活で困っていること、不安なことについてお答えください。

（あてはまるものすべてに○）

① 就職関係 ② 生活資金のこと ③ 住まいのこと

④ 健康や福祉のこと ⑤ 育児・子育て ⑥ 子どもの教育

⑦ 生活や支援についての情報不足 ⑧ 避難元の情報不足

⑨ 生活再建の見通しがたたないこと ⑩ 相談相手がいない

⑪ 特に困っていることはない

⑫ その他（ ）
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Q５ 日常生活の困りごとについて、秋田県内で相談できる方はいますか。

（あてはまるものすべてに○）

① 家族・親戚 ② 友人・知人 ③ 他の避難者

④ 行政機関（相談員を含む） ⑤ 民生・児童委員

⑥ 町内会・自治会の人 ⑦ 民間の支援団体

⑧ 特定の相談相手はいない

⑨ その他（具体的に： ）

Q６ 県では避難者支援相談員による戸別訪問や電話連絡を実施しています

が、現在この戸別訪問などを受けていない方にお聞きします。今後、戸別

訪問や電話連絡を希望しますか。

① 希望する

② 希望しない

※希望される方は、添付の個別相談票に必要事項を記入してアンケート

と一緒にお送りください。

Q７ 現在、同居の家族の中で、「眠れない」「集中力の低下」「イライラ

する」といった精神面の不調や「体がだるい」「めまいや頭痛」とい

った身体の不調を訴える方はいますか。

① いる Ｑ７－１、Ｑ７－２へ

② いない Ｑ７－３へ

Q７－１ Q７で不調を訴える方はどのような症状を訴えていますか。

（具体的に）
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Q７－２ 本人もしくは家族の不調にどのように対応していますか。

（ひとつだけに○）

① 医療機関の受診を検討している ② 医療機関を受診している

③ 特別何もしていない ④ どうしたらいいかわからない

⑤ その他（ ）

Q７－３ 県では、希望する方に対し、心身の不調や生活の不安などの悩みに

応じ、保健師等専門家による個別相談を実施していますが、今後、

相談を希望されますか。

① 希望する

② 希望しない

※希望される方は、添付の個別相談票に必要事項を記入してアンケート

と一緒にお送りください。

３ 就労について

Q８ 現在避難しているご家族の中に秋田県内で就労している方はいますか。

① いる Q９へ

② いない Q８－１へ

Q８－１ Q８を「②」とした方にお聞きします。就職に関する情報を希望さ

れますか。

① 希望する

② 希望しない
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４ 今後の生活の予定について

Q９ 今後の予定についてお答えください。（ひとつだけに○）

① 秋田県にこのまま定住したい Ｑ９－１、Ｑ９－２へ

② すでに秋田県に定住している Ｑ９－２へ

③ 避難元の市町村へ帰還する（ 年 月頃）

④ 震災前の居住地とは異なるが避難元の県内へ帰還する（ 年 月頃）

⑤ いずれは避難元の県内へ帰還したいが時期は決めていない

Ｑ９－３へ

⑥ 避難元県以外の他都道府県へ移動すると決めている（ 年 月頃）

⑦ 避難元県以外の他都道府県へ移動したいが時期は決めていない

⑧ 現時点では決めていない（理由： ）

③④⑥⑦⑧とした方 Ｑ10へ

Q9－１ Q9を「①」とした方にお聞きします。秋田県への定住を考えるに

あたり定住の期間をお考えですか。（ひとつだけに○）

① 永住したい

② 今の就職先を定年退職するまで

③ 子どもが独立するまで

④ 子どもが高校を卒業するまで

⑤ 子どもが義務教育を終了するまで

⑥ 秋田県外（避難元を含む）での就職先が見つかるまで

⑦ 住宅の借上制度が終了するまで

⑧ その他（具体的に： ）

Q９－2 Q９を「①」または「②」とした方にお聞きします。秋田県への

定住を決めた主な理由は何ですか。（ひとつだけに○）

① 家族の中に秋田県出身者がいる ② 親類や知人がいる

③ 教育環境や子どもの学校の関係 ④ 行政や地域の支援体制

⑤ 地震や津波などの災害が少ない ⑥ 放射能汚染の心配がない

⑦ 生活がしやすい ⑧ 仕事が決まった（自営業を含む）

⑨ その他（具体的に： ）

Ｑ10へ

37



Q９－３ Q９を「⑤」とした方にお聞きします。時期を決めていない主な理

由は何ですか。（あてはまるものすべてに○）

① 住宅が確保できない ② 街の再生など被災地の復興のめどが不明

③ 除染のめどが不明 ④ 放射能による健康への影響が不安

⑤ 帰還先での仕事が見つからない ⑥ 子どもの育児、教育を優先したい

⑦ その他（具体的に： ）

５ 支援について

Q10 今必要としている支援は何ですか。次からお選びください。

（あてはまるものすべてに○）

① 就労関係 ② 避難生活に対する助成

③ 障害者福祉サービス ④ 介護サービス

⑤ 医療費の助成 ⑥ 心身の健康の保持

⑦ 育児・子育て ⑧ 子どもの教育・学習

⑨ 被災地からの情報提供 ⑩ 秋田での暮らしの総合相談

⑪ 避難者交流会の開催 ⑫ 各種イベントへの招待

⑬ 生活再建にかかる相談 ⑭ 放射能にかかる健康相談・検診

⑮ 原発事故の損害賠償の相談 ⑯ 被災地への帰還（一時帰還を含む）

⑰ 住宅購入・リフォームに対する助成

⑱ その他（具体的に： ）

Q11 秋田県や今居住している市町村に対する要望がありましたら自由に

ご記入ください。
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Q12 国に対する要望がありましたら自由にご記入ください。

Q13 避難元の県や市町村に対する要望がありましたら自由にご記入ください｡

Q14 今後、必要と思われる支援がありましたら自由にご記入ください。

これで調査は終わりです。ご協力いただき、ありがとうございました。

本アンケート調査票を、同封の返信用封筒（切手不要）に入れて、

７月１２日（金）までに投かんしてください。
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